

《毕业生,我推介》栏目启动征集,助力就业



记者 尹明亮

2023届高校毕业生就业季已经开始,为助力广大高校毕业生就业,即日起,齐鲁晚报·齐鲁壹点将陆续推出《毕业生,我推介》系列访谈栏目,邀请山东各大高校就业负责人、优秀校友和毕业生等做客齐鲁晚报·齐鲁壹点,向社会推介各大高校的优秀毕业生。想要参与本次活动的省内高校及优秀企业可与栏目组联系(联系方式见文末)。

党的二十大报告指出,实施就业优先战略。强化就业优先政策,健全就业促进机制,促进高质量充分就业。

日前,教育部、人社部召开了2023届全国普通高校毕业生就业创业工作网络视频会议,全面部署做好2023届高校毕业生就业创业工作。据悉,2023届高校毕业生规模预计1158万人,同比增加82万人。当前即将进入2023届高校毕业生就业的关键阶段,为进一步挖掘全省各地就业岗位资源,展现各大高校毕业生风采,搭建就业桥梁,齐鲁晚报·齐鲁壹点计划联合全省各大高校、省市人社部门、省内重点企业,共同发起“OFFER训练营”山东高校毕业生就业齐鲁行系列活动。

《毕业生,我推介》访谈栏目

也将是系列活动的一部分。山东各大高校每年培养大批人才,不同高校的人才培养亦各有特色,此次专题访谈也意在为各大高校搭建一个推介“自家”优秀毕业生的平台,邀请山东省内本科院校、高职院校就业的负责人、优秀校友和毕业生做客齐鲁晚报·齐鲁壹点直播间,分享各大高校人才培养工作,发布毕业生就业需求,也让各界用人单位更充分了解我省优秀大学毕业生的情况。

随着大学生就业季的深入,齐鲁晚报·齐鲁壹点将充分发挥媒体平台的特色和优势,开展一系列大学生就业服务活动,助力山东高校

毕业生实现高质量就业,也帮助企业招到更高层次的人才。

接下来,在推进《毕业生,我推介》栏目的同时,齐鲁晚报·齐鲁壹点《壹点送岗》栏目将进一步加大推广力度,“齐鲁训练营”将带着山东高校毕业生深入优秀企业,同时,依托利用齐鲁晚报·齐鲁壹点的元宇宙技术,“元宇宙双选会”也将为毕业生及用人单位提供一个新的平台。

此外,齐鲁晚报·齐鲁壹点还将适时推出壹点线上就业平台,为应届大学生就业提供更多选择。

《毕业生,我推介》栏目组联系方式:0531-85196197 17862971870(王老师)

岁末年初,记录2022咱自己的故事

《青年说》开设“我们的2022”新闻策划,即日起向山东教师征稿

记者 巩悦悦

时光匆匆,不经意间我们迎来了2022年最后一个月。岁末年初,齐鲁晚报·齐鲁壹点《青年说》新闻专栏特开设“我们的2022”新闻策划,邀请校长老师拿起手中的笔和镜头,记录下2022年最令您难忘的故事和精彩瞬间。

11月28日,“征集令”一经发出,就吸引了大中小学及幼儿园校长老师的踊跃参与,一天之内就收到了20余篇用心之作。淄博市沂源县第四实验幼儿园教师曹光洋告诉记者:“一听说咱《青年说》征集文章的消息,园长和老师都非常激动,这一年难忘的事情有好多,大家正积极撰写各自的

教育故事。”

作为第一个投稿者,沂源县大张庄镇曹家庄小学校长王焕涛用真情书写出了一篇《触动心灵的旅程》。今年是他担任校长的第一个年头,压力大,责任也大。如何把一所农村学校管理好,如何办成家长信赖、社会认可的好学校,他拾级而上蹚出了一条新路子。作为一所留守儿童达五成以上的农村小学,孩子们的家庭情况各不相同,王焕涛也因此踏上了家访之路。不足一年时间,他走遍了全校59名学生的家,熟知了每个孩子的成长故事。其间,家访离校最远的学生,以及农闲时的一次冒雨家访,成了最触动他的两件事儿。

活动进行期间,也有大学党委

宣传部及辅导员老师与记者取得联系,表示了想要参与的心愿。其中一位老师说:“一看到征稿消息,就立马在心里酝酿。这一年经历了好多难忘的事,得把经历分享出来,也算给自己一个交代了。”

细数过去这一年,无论是在大学、中小学,还是在幼儿园,和老师、学生相处的画面历历在目,那些夹杂着欢笑、泪水、喜悦、温暖的时光仿佛已被定格,随着孩子们一天天的成长变得圆满起来。过去每个普通日子构筑出了不平凡的2022,而那些深刻在内心、令人难忘的感动与温暖,汇聚成了我们再出发的动力。

即日起至2023年1月10日,齐鲁晚报·齐鲁壹点《青年说》新闻

专栏诚邀您以“第一人称”的形式,记录下2022年最难忘的瞬间、您与学生间的温暖故事,您也可以详述学校一年以来的新发展、新变化,取得的新成绩、新突破,建议以小见大。

参与者提交作品须承诺版权。为保护知识产权,保证该征集活动的真实性、严谨性,来稿须保证合法、真实、原创、无抄袭。作品不限制格式,文字、视频均可。需要注意的是,文字须行文流畅,不少于1000字,且配1-2张相关照片;视频须横屏制作,画面稳定、声音清晰、字幕适宜、不含角标,时长控制在3分钟以内。

来稿请发送至齐鲁晚报《青年说》新闻专栏官方邮箱:

qlwyddx@126.com,邮件主题请注明“所在城市+学校+姓名职务+联系方式”。其中,文字以word形式发送,视频以mp4、mov形式发送。如果您对“我们的2022”征集令还有其他疑问,可联系:13581045071(巩记者)。

稿件一经采纳,将在齐鲁晚报官方客户端“齐鲁壹点”首发,统一发布于《青年说》新闻专栏下的“我们的2022”之中。稿件一经发布,即在全网分发。针对真实且关注度大、能够引起强烈共鸣的作品,以及有感人事迹和突出贡献的校长及老师,《青年说》栏目组将在五四青年节、教师节等大型节日来临之际,前往教学一线进行深度采访报道。

@2023年山东高考生,今日起网上缴费

资格确认通过方可缴纳,未按时缴费报名无效

老徐话高招
LAO XU HUA GAO ZHAO

记者 徐玉芹

资格审核已于11月30日完成

“【教育考试短信平台】考生您好,2023年高考报名资格网上已审核通过,请任选一QQ群进入……”11月27日下午,济南市历下区社会考生家长于女士收到一条来自教育考试短信平台的提醒,告知她孩子已经通过高考网上报名资格审核,并提醒她及时加入社会考生专用QQ群。于女士说,孩子高考报名留的是她的手机号,所以一些通知会发送到她的手机上。

济南市历下区招考服务中心的李秀全老师告诉记者,历下区未通过资格审核的社会考生,11月27日中午之前已经短信通知到位;通过审核的社会考生,短信通知是同日下午发送的。历下区的应届考生则由学校直接通知。未通过资格审核的考生需在规定时间内将补充材料发送至指定邮箱。

记者了解到,截至11月30日,山东各地高考报名第二阶段——资格审核已经完成。根据山东2023年高考日程安排,资格审核完成后,进入确认缴费环节。

今天开始网上缴费

根据高考日程安排,山东2023年春、夏季高考确认缴费均于2022年12月1日至5日(每天9:00-18:00)进行,缴费网址:<https://wsbm.sdzk.cn>。资格审核通过的考生在网上缴费时,先确认个人

报名信息无误后,再按照规定缴纳高考报名费及考试费。

春季高考考生需缴纳的考试费用包括知识考试费和技能测试费。仅报考“3+4”转段的考生只缴纳知识考试费,无需缴纳技能测试费。兼报“3+4”转段和春季高考的考生,须缴纳知识考试费和技能测试费。对春季考生而言,12月1日至5日需缴纳的是高考报名费、春季高考技能测试费用。春季高考知识考试费用将于2023年4月中下旬缴纳。

夏季高考考试费包括外语听力、语文、数学、外语笔试考试费。参加夏季高考体育专业测试及美术类、文学编导类、书法类、舞蹈类(艺术舞蹈、体育舞蹈、健美操)、音乐类、播音主持类、戏剧影视表演类、服装表演类、航空服务艺术类等艺术类专业统考的考生,须同时缴纳相应的体育专业测试费及艺术类专业统考费。对夏季考生而言,12月1日-5日需缴纳的是报名费、外语听力考试费、体育专业测试费和艺术类专业统考费,其他考试费在等级考试科目选报时一并缴纳。我省普通高中学业水平等级考试科目选报拟于2023年4月进行,具体安排及要求另行通知。

仅参加单考单招考试而不参加夏季高考统一考试的考生仅缴纳报名费,无需缴纳考试费。普通高中建档立卡家庭经济困难学生、低保家庭学生、特困救助供养学生、家庭经济困难残疾学生免缴上述费用,具体以山东省学生资助管理中心提供名单为准。

考生应在规定时间进行网上缴费,并认真核对本人缴费项目。未在规定时

间缴纳报名费及考试费的考生将视为自行放弃报名及考试资格。

夏考普通类考生 这次只需交75元

根据通知,高考收费标准按照《山东省发展和改革委员会 山东省财政厅关于明确普通高校招生考试收费标准的通知》(鲁发改成本〔2021〕999号)执行。具体收费标准为:报名费每生40元;语文、数学、外语(不含听力和口语测试)等统考科目和自选考试科目,以及综合科目(专业知识)考试费均为每生每科45元;外语听力测试和口语测试费均为每生35元,外语口语测试为自愿选择;艺术、体育类专业报名考试费每生240元,复试费每生80元。春季高考技能报名考试收费标准为每生每次90元。

也就是说,12月3日-7日,夏季高考普通考生只需要交40元的报名费、35元的外语听力测试即可。其他考试费则在明年4月选报等级考科目时一并缴纳。按照每科考试费45元计算,届时,夏季高考普通考生需再交270元。

对山东考生而言,夏季高考包括两个部分:全国统一考试与“6选3”等级考。全国统一考试科目为语文、数学、外语(含笔试和听力考试两部分)3个科目。其中,外语科目听力考试单独组织,考生考两次,取最高分计入高考总分。2023年高考外语听力考试于2023年1月8日上午进行。“6选3”即从物理、化学、生物、思想政治、历史、地理科中选择3科参加考试。

记者 徐玉芹

根据山东省教育招生考试院发布的通知,有两类重要考试将于12月份举行,分别是山东2023年普通高校招生艺术类专业统考与2023年硕士研究生招生考试。为确保考生如期正常参加考试,省招考院特提醒大家及早准备,尽快返回考点所在地。

山东2023年普通高校招生艺术类专业统考笔试科目将于2022年12月11日举行,现场面试(含现场录制)科目将于12月15日开始。为做好疫情防控工作,请考生于12月1日—12月5日(9:00—18:00)高考报名缴费期间完成防疫信息填报。

省外考生请至少提前14天返回高考报名所在县(市、区),以免影响考试。参加笔试科目考试的考生请至少提前7天到达考试所在地;参加面试(含现场录制)的考生请尽量提前到达主考院校所在地,具体防疫要求请关注各主考院校网站。所有考生须在考试前7天开始进行健康管理信息采集,无特殊情况不要离鲁或前往高风险地区。

2023年硕士研究生招生考试将于12月24日至26日举行。请考生随时关注当前所在地及报考点所在地疫情防控有关要求,提前谋划、合理安排行程,尽快返回报考点所在地,以免耽误考试。考生要选乘合适的交通工具返回报考点所在地,途中严格按照防疫要求做好个人防护。同时,按照要求做好考前连续7天体温及健康状况监测。此外,考生应保持报名时填报的手机号码畅通,及时登录报考点网站查阅有关公告信息,如有突发特殊情况及时向报考点报告。

关于以上两类考试安排,请密切关注官方通知。

两类重要考试将于12月份举行
相关考生请尽快返回报考地